

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

14 ОКТЯБРЯ 1976 г.

Цена 3 коп.

Октябрю — достойную встречу!

УДАРНАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Коллектив швейной фабрики объявил октябрь ударным месяцем. К 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции швейниками будет выпущено 155 изделий сверх плана. За время ударной вахты рабочие решили не менее 87 процентов изделий сдавать с первого предъявления. Другими словами, качество своей продукции швеи повысят на 12 процентов по сравнению с обязательствами.

Ударная вахта будет длиться лишь только месяц, но подготовка к ней велась с начала года. Какой подарок преподнести

Октябрю? Этот вопрос волновал швейников. И они решили: «Будем экономить материалы, чтобы потом несколько дней ударной вахты поработать на них». И вот уже сейчас четыре дня вахты работники швейной фабрики трудятся на экономленых материалах. Дополнительно к плану выпущено 3,5 тысячи детских.

С каждым днем все напряженнее ударная вахта швейников. Бригады соревнуются за право стать победителем предпринимательского соревнования.

Г. ЖУКОВА,
инженер по соцсоревнованию.

ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Постоянно оправдывать высокую правительственную награду Родины — ордена Октябрьской революции — стало делом чести и совести большинства тружеников механического завода. Вот и сейчас, готовясь встретить 59-ю годовщину со дня создания первого в мире социалистического государства, коллектив орденосного предприятия встал на пятидневную трудовую вахту.

В дополнительных социальных обязательствах трудящиеся завода решили увеличить выпуск товарной продукции, пере-

крыть задания по росту производительности труда, улучшить качество продукции.

Сегодня мы узнали приятную весть: коллектив цеха № 9 стал лидером в социалистическом соревновании по итогам работы первой недельной вахты. Успешно потрудились в течение семи ударных дней отдел капитального строительства. А бригада полировщиков гальванического участка (цех № 4), которым руководит мастер Н. М. Четверкина, обязалась выполнить годовое задание к 7 ноября.

В. БРОНЧЕНКО.

ПОМОГУТ ЗНАНИЯ И ОПЫТ

После короткой остановки для устранения выявленных при пробной плавке недостатков начала давать ферроникель новая мощная электропечь на никелевом заводе. За время доводки отлажены автоматы, изменена конструкция газода, отрегулированы другие механизмы и приборы.

Для освоения проектной мощности коллективу предстоит немало потрудиться. За короткий срок нужно выиграть во все особенности эксплуатации новой печи, познать специфику работы. Но сомнений, что коллектив с честью выйдут из трудного положения, нет. Гарант тому является опыт, приобретенный рабочими и мастерами при работе на старой печи, творческий поиск, присущий коллективу электротермического цеха, и его замечательные люди.

Ведение плавки доверено



лучшим плавильщиком цеха В. Я. Хиневичу, Н. П. Девятову, Ю. И. Колотову, В. И. Тутынину, Н. И. Драчеву, И. А. Бекмансорову, стропальщикам Ю. И. Шабанову, В. А. Анатову и другим опытным мастерам цеха.

Н. НИКИТИН,

На снимках: сверху — плавильщик Исмагил Бекмансоров, проводивший пробную плавку; внизу — так выглядят новый электротермический цех.

ВСЕСОЮЗНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 октября в Доме политического просвещения Свердловского обкома партии открылась Всесоюзная научная конференция «Экономические законы и совершенствование механизма их использования для управления народным хозяйством». Ее организовали Министерство высшего и среднего специального образования СССР, Свердловский обком КПСС, Уральский государственный университет имени А. М. Горького. Открыл конференцию член коллегии, начальник отдела Министерства высшего и среднего специального образования СССР А. П. Шентулин.

С докладами выступили: заместитель заведующего

кафедрой политической экономии экономического факультета Московского государственного университета В. В. Куликов — «Система экономических законов и механизм их действия и использования в условиях развитого социализма», заведующий отделом науки и учебных заведений Свердловского обкома партии А. А. Добрыдень — «XXV съезд КПСС о развитии творческой активности трудящихся в борьбе за повышение эффективности производства и качества продукции», заведующий кафедрой политической экономии Уральского госуни-

верситета В. И. Олигин-Нестеров — «Формы и методы сознательного использования экономических законов в плановом управлении социалистическим народным хозяйством», заведующий лабораторией Института экономики Академии наук СССР А. С. Гусаров — «Экономические законы социализма и хозяйственные критерии эффективности производства», заместитель начальника подотдела Госплана СССР Л. С. Тимошина — «Проблемы совершенствования хозяйственного механизма в СССР», директор Института экономики Уральского научного центра АН СССР М. А.

Сергеев — «Политэкономические проблемы территориально-производственных комплексов и совершенствование региональных систем управления».

Во второй половине дня участники конференции продолжили работу в секциях: «Система экономических законов и механизм действия и использования закономерностей перерастания развитого социализма в коммунизм», «Формы и методы сознательного использования экономических законов в плановом управлении социалистическим народным хозяйством», «Политэкономические проблемы территориально-производственных комплексов и совершенствования региональных систем управления».

«Уральский рабочий»,
13. 10. 1976 г.



◆ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

КУРСОМ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА

Успешно трудятся в первом году десятой пятилетки режевляне. План девяти месяцев промышленности города выполнен по всем показателям. Так, задание девяти месяцев по валовой продукции выполнено на 101,8 процента, по реализации готовой продукции — на 102,4, по производительности труда — на 101 процент. С начала года получено сверхплановой прибыли более чем 200 тысяч рублей. В целом по городу сэкономлено два миллиона киловатт-часов электроэнергии, около 800 тонн условного топлива, 9800 метров тканей. Рационализаторы города внесли в копилку бережливости 575 тысяч рублей, внедрив более 600 рационализаторских предложений.

Несмотря на неплохие результаты промышленности города, ряд предприятий работает неровно, ниже своих возможностей. Это касается и районного отделения «Сельхозтехника», и комбината, и леспромхоза

треста «Свердловскоблстрой», и горбыткомбината. Объективная причина такой работы одна — нарушение договорных обязательств предприятиями — поставщиками комплектующих изделий и материалов. Не менее важная причина отставания — большие внутрисменные простои, прогулы, текучесть кадров, выпуск продукции низкого качества, наличие непроизводительных расходов, то есть слабое использование внутренних резервов.

Плохо работает в нынешнем году строительное управление. План девяти месяцев по генподряду выполнен на 76 процентов. Освоено 4 миллиона 149 тысяч рублей при плане девяти месяцев 5 миллионов 493 тысячи. В городе по вине строителей срывается пуск оборотного водоснабжения на никелевом заводе, не сдан изгото-

вительный цех на механическом заводе, и узел связи, не начато строительство котельной на Гавани, медленно ведутся работы на строительстве районной больницы, школы в поселке Быстринский.

Основная причина неудовлетворительной работы стройуправления — слабое внимание вопросам улучшения организации строительного производства, неритmicность в работе, значительные простои машин и механизмов. Медленно создаются надлежащие производственные и бытовые условия. Много рабочих занято ручным трудом, велика текучесть кадров.

В неритmicной работе строителей виноваты и предприятия-заказчики. В ряде случаев они обеспечивают комплектность строитель-

ства, несвоевременно предоставляют проектную документацию.

При анализе выполнения плана социально-экономического развития города просматривается снижение фондоотдачи на отдельных предприятиях. Это говорит о том, что инженерно-технические работники, главные специалисты при разработке планов не наметили эффективных мер по повышению производительности труда и увеличению коэффициента сменности и загрузки оборудования на вновь вводимых мощностях.

Повышение фондоотдачи в целом по городу на одну копейку равнозначно выпуску продукции на 13 тысяч рублей в сутки. Поэтому необходимо, чтобы руководители всех предприятий еще раз продумали и разработа-

ли меры по увеличению фондоотдачи. Это является значительным резервом в выполнении плана 1976 года и пятилетки в целом.

Организуя начало выполнения всех народнохозяйственных планов является проводимый в городе общественный смотр повышения эффективности и качества работы. На сегодняшний день в смотре участвуют свыше 40 процентов работающих. Лицевыми счетами экономии охвачено семь тысяч человек. Только благодаря соревнованию за экономию и бережливость сэкономлено материальных ресурсов на сумму более 400 тысяч рублей, свыше 200 тонн металла. Город Реж в под руководством партийного общественного смотром повышения эффективности и качества работы за первое полугодие теку-

щего года награжден грамотой областного комитета партии.

Но, борясь за экономию и бережливость, не изжит формализм. На некоторых предприятиях учет получаемой экономии по лицевым счетам не налажен. Опять же это касается строительного управления, обоих леспромхозов, УПП ВОС.

Сейчас все труженики города готовятся достойно встретить 59-ю годовщину Великого Октября. Почетная обязанность всех тружеников города ознаменовать его большими трудовыми подарками, добиваться новых успехов в смотре повышения эффективности и качества продукции. Залог успешной работы — массовый поиск резервов производства. В него должны включаться широкие массы трудящихся и под руководством партийных организаций идти уверенным курсом повышения эффективности и улучшения качества всей работы.

IV ПЛЕНУМ ГК КПСС

«О ПЛАНЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА И РАЙОНА НА ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ»

ДЕВЯТАЯ пятилетка, как отмечается в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», — новый важный этап создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, формирования нового человека, развития социалистического образа жизни.

Сейчас, с учетом решений XXV съезда КПСС во многих коллективах разрабатываются планы социально-экономического развития. Они позволяют определить главные направления партийного руководства экономикой, предвидеть и учитывать последствия осуществляемых мер не только в развитии производства, совершенствовании труда и управления, но и в правильном использовании трудовых ресурсов, улучшении быта, культуры, коммунистического воспитания трудящихся.

Окончена работа по составлению плана социально-экономического развития города и района на десятую пятилетку. В его подготовке принимали участие ведущие специалисты предприятий, отраслевые институты, работники плановых и финансовых органов района.

Исходя из решений XXV съезда КПСС и «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» в числе главных вопросов этого плана разработаны важные для района узловые проблемы: развитие промышленного производства и повышение его эффективности и качества с учетом баланса трудовых ресурсов, рост технического уровня производства и его влияние на изменение структуры коллективов, использование достигнутых научно-технических прогресса в целях всемерного повышения производительности труда и развития творческого его характера, развитие базы строительных организаций, решение ряда вопросов социально-бытового плана, комплексной программы развития сельского хозяйства на промышленной основе, улучшение условий труда, жизни и отдыха трудящихся.

ПЯТИЛЕТНОМ плане социально-экономического развития города на 1976—1980 годы предусматривается дальнейший подъем промышленного производства, повышение его эффективности и качества за счет реконструкции действующих и ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, модернизации оборудования, внедрения новой техники и технологии, более полного использования имеющихся внутренних резервов производства, всемерной экономии и бережливости.

Все предприятия города

будут развиваться по своему основному профилю. На механическом заводе будут расширяться и реконструироваться литейный и деревоотарный цехи, строится новый заготовительный цех. На никелевом заводе в 1977 году вступит в строй цех подготовки шихты, что позволит значительно увеличить выпуск ферроникеля, будет смонтирована более мощная воздуходувная станция и осуществлен подогрев дутья с целью интенсификации плавки. В связи с включением швейной фабрики в производственное объединение «Одежда», здесь получит дальнейшее развитие специализация в выпуске продукции. Значительный рост выпускаемой продукции планирует промкомбинат и другие предприятия.

В десятой пятилетке в городе войдет в строй карьер с заводом по выпуску 1900 тысяч тонн щебня и 250 тысяч тонн песка. В 1977 году начнется строительство предприятий стройиндустрии Министерства Мелиорации СССР.

Реконструкция действующих и строительство новых предприятий позволит создать материально-техническую базу для значительного увеличения валовой продукции предприятия и города в следующей пятилетке.

СЛОЖНОЙ станет проблема трудовых ресурсов. Она потребует принятия практических мер по всемерному повышению эффективности производства и в первую очередь ускорению темпов роста производительности труда путем сокращения ручного, физического тяжелого и малопроизводительного труда за счет механизации и автоматизации производственных процессов на предприятиях промышленности, строительства и транспорта, всей сферы обслуживания и коммунального хозяйства.

Снижение трудовых ресурсов в селе ставит перед руководством сельскохозхозяйственной фирмы задачу значительного повышения производительности труда, быстрого перевода сельскохозхозяйственного производства на промышленную основу.

Основой успешного решения этих задач является повышение технического уровня и совершенствование организации труда, производства и управления.

За счет внедрения новой техники и передовой технологии будет получено за пятилетие более пяти миллионов рублей экономии. Около трети всех мероприятий направлено на повышение качества выпускаемой продукции.

Комплексный план развития города предусматривает повышение уровня механизации и автоматизации погрузочно-разгрузочных и складских работ. Внедрение этих мероприятий позволит сэкономить более 500 тысяч рублей, высвободить около 400 рабочих.

Всего от внедрения мероприятий по повышению технического уровня и совершенствования органи-

зации труда, производства и управления предусмотрено получить более 7,9 миллиона рублей годовой экономии, условно высвободить 2207 работающих. Только за счет этих мероприятий за пятилетие производительность труда повысится на 13,6 процента.

УСПЕХ пятилетки в значительной мере зависит от капитального строительства. Общий объем капитальных вложений по городу на 1976—1980 гг. составит более 156 миллионов рублей или в 2,7 раза больше, чем в предыдущем пятилетии. Годовой объем капитальных вложений в 1980 году возрастет до 41 миллиона рублей против 13 миллионов 329 тысяч рублей в 1975 году. Общий объем строительно-монтажных работ по сравнению с прошлой пятилеткой возрастет в три раза и составит более 90 млн. рублей.

Основная часть строительно-монтажных работ будет выполняться подрядными и субподрядными строительными и монтажными организациями, на долю которых приходится 81,7 процента всех работ.

Комплексным планом на пятилетку намечается также усиление хозяйственного строительства.

ГЛАВНАЯ задача десятой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса партии на дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа. Главной задачей подчинены ее социальная и производственная программы, техническая политика, мероприятия по развитию науки.

Вот поэтому социальному развитию города в десятой пятилетке придается особое значение и намечается обширная программа строительства объектов социально-культурного и бытового назначения, улучшения условий труда и быта, увеличения товарооборота и бытовых услуг, общего подъема благосостояния населения.

За 1976—1980 гг. будет построено магазинов общей площадью более пяти тысяч квадратных метров, холодильников на 300 тонн продуктов, овощехранилищ на 1500 тонн, складов площадью 1500 квадратных метров.

Быстрыми темпами будет развиваться общественное питание. Предусмотрено строительство пяти столовых на 672 места.

Значительно возрастет в новой пятилетке объем капитальных вложений на строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. За 1976—1980 годы в городе предусмотрено вводить в эксплуатацию 209,3 тысяч квадратных метров полезной площади против 96 тысяч квадратных метров в прошлом пятилетии.

Большое внимание уделяется мероприятиям по охране здоровья трудящихся, развитию физической культуры и спорта, повышению бытового обслуживания и культурного

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС

Е. М. Серкова

уровня, удовлетворению возрастающих духовных потребностей населения. Сеть общеобразовательных школ в городе расширится на 2176 мест, будут действовать две музыкальные школы, две спортивные школы, два профилактория на 250 мест, пионерский лагерь на 280 мест. Намечается ввод больницы на 250 коек с поликлиникой на 600 посещений.

Ставится задача полного удовлетворения населения в дошкольных детских учреждениях. Намечается построить семь детских комбинатов на 1960 мест.

Для расширения сети бытового обслуживания войдут в строй три быткомбината на 150 рабочих мест.

За годы пятилетки будут введены в эксплуатацию десятки километров новых водопроводов, теплотрасс, канализационные коллекторы, подведен к городу природный газ с внутригородской разводкой к потребителям, построены новые подстанции, котельные, очистные сооружения.

КАК задачу особой важности рассматриваем мы дальнейшее развитие сельского хозяйства района. Три хозяйства района (совхозы «Глинский», им. Ворошилова, «Режевской») будут специализироваться по производству молока, совхоз им. Чапаева — по производству мяса.

За счет увеличения поголовья крупного рогатого скота и увеличения сельскохозхозяйственных угодий, повышения урожайности производство молока увеличится на 61,2 процента, мяса — на 48,8 процента, валовый сбор зерновых увеличится на 52,8 процента и составит 45 тысяч тонн, картофеля — на 70 процентов.

В 1976—1980 годы основное внимание будет уделено увеличению производства зерна за счет повышения урожайности. Так, за пятилетку совхозы района получат 119 тысяч тонн условных туков минеральных удобрений, что обеспечит внесение в почву по 6,3 центнера на гектар в 1980 году против 2,6 центнера в 1975 году. Предусмотрено внести 245 тысяч тонн органических удобрений, в том числе торфа 155 тысяч тонн, что составит 8—10 тонн на гектар (в 1975 году приходилось по три тонны). Предусмотрено известкование кислых почв на 17,1 тысячи гектаров, создание орошаемых культурных пастбищ на 3,2 тысячи гектаров.

Выполняя постановления партии и правительства «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» будет продолжаться в районе дальнейший его перевод на промышленную основу.

На десятую пятилетку для развития сельского хозяйства района выделяется 33,6 миллиона руб-

лей. Это в два с лишним раза больше, чем в девятой, в том числе на строительство производственной базы 28,5 миллионов рублей; 26,7 миллионов рублей на строительство новых предприятий сельскохозхозяйственного производства.

Из объектов производственного назначения основными являются комплекс по откорму крупнорогатого скота на десять тысяч голов в совхозе им. Чапаева, молочные комплексы в совхозах «Режевской» и им. Ворошилова на 1200 коров каждый.

На строительство сельских объектов соцкультбыта планируется направить 5,4 миллиона рублей.

В этом году сдана в эксплуатацию школа в с. Глинском. Будут построены новые школы в селах Ленево, Клевакинское, детские учреждения, клубы, столовые в селах Черемисское, Клевакинское, Глинское, Останино, Липовское, жилья до 10 тысяч квадратных метров.

В ПЯТИЛЕТНОМ плане развития народного хозяйства рассматривается проблема всемерного развития творческого характера труда, повышения общественной и трудовой активности населения города и района. А с этой целью предусматривается значительное усиление массово-политической работы по разъяснению целей и задач нашего комплексного плана развития. Нужно довести до сознания каждого трудящегося, что осуществление всех запланированных социальных благ находится в прямой зависимости от успешной работы всех предприятий, от каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего.

В плане достаточно широко рассмотрены вопросы укрепления трудовой дисциплины, улучшения организации социалистического соревнования, изучения и обобщения передовых методов труда, активизации работы постояннодействующих комиссий и бюро и других общественных начал в управлении производством.

В пятилетнем плане нашего города намечается средний общеобразовательный уровень работающих на предприятиях поднять с 8,3 класса в 1975 году до 9,4 класса в 1980 году; обучить новым и смежным профессиям более четырех тысяч человек. За пятилетие более 700 человек получат общее среднее и среднетехническое образование, 55 человек окончат высшие учебные заведения.

В широком плане рассматриваются вопросы экономической подготовки трудящихся в сети партийного и политического просвещения, расстановки и воспитания руководителей в комплексе. Уровень руководства и управления хозяйством, действительность организаторской и политической работы в массах

неразрывно связаны с улучшением подбора, расстановки и воспитания кадров, требования к которым в условиях растущих масштабов и сложности решаемых задач непрерывно возрастают.

В СВОЕЙ воспитательной работе мы должны стремиться к тому, чтобы каждый руководитель от бригадира до директора предприятия отвечал бы тем требованиям, которые предъявляет партия.

Как видите, в пятилетнем плане рассмотрены основные вопросы развития промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, жизни и быта населения нашего района и города.

Задачи, прямо сказать, нелегкие, но вполне реальные и выполнимые. Нам необходимо решить ряд организационно-технических вопросов в укреплении материальной базы строительных организаций для наращивания объемов строительства. Нужно добиться, чтобы каждый человек глубоко осознал, что только трудом, активным участием в общественно-политической жизни можно решить эти задачи и тем самым значительно улучшить благосостояние населения.

Десятая пятилетка является пятилеткой эффективности производства и качества работы во всех звеньях. Организующим началом воплощения этих задач является продолжающийся в городе общественный смотр повышения эффективности, качества, экономии и бережливости. На сегодняшний день в смотре участвует свыше 40 процентов работающих, подано более 5000 предложений с эффективностью 1,5 млн. рублей. Лицевые счета экономии имеют более 7 тысяч человек. Ими сэкономлено материальных ресурсов на сумму более 400 тысяч рублей, металла свыше 200 тонн, электроэнергии свыше 1300 тысяч киловатт-часов.

В областном общественном смотре повышения эффективности и качества работы наш город за первое полугодие награжден грамотой областного комитета партии. Среди предприятий грамотой городского комитета партии награжден коллектив никелевого завода.

Но в работе по экономии и бережливости еще немало формализма. На некоторых предприятиях по-настоящему не налажен учет получаемой экономии по лицевым счетам. О какой экономии может идти разговор, если бывать на строительных площадках города? Такие предприятия как УПП ВОС, леспрохозы, лесхоз тоже еще не идут в ногу со временем, в ногу со всеми трудящимися города.

Для выполнения стоящих перед нами задач нужно, чтобы каждый трудовой коллектив, каждый рабочий стал активным борцом за их претворение в жизнь.

ПУТЕМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Г. ВЕРЕЩАГИН,

заместитель главного инженера механического завода.

Основное внимание в плане социально-экономического развития завода уделяется совершенствованию производства, внедрению научной организации труда. В плане технического перевооружения завода десятая пятилетка займет особое место. За эти годы усиленно будут внедряться высокопроизводительные технологические процессы, такие как поточные механизированные и автоматизированные линии, прогрессивные заготовки.

Уже в этом году появились первые станки с программным управлением. Намечается более широкое использование приборов и автоматизированного контроля. Их внедрение условно высвободит к

концу пятилетки более 200 рабочих-контролеров.

Расширится инструментальное производство, ремонтно-механическое хозяйство, в четыре-пять раз вырастут мощности по производству нестандартного оборудования.

Внедрение планов технического перевооружения завода позволит условно высвободить сотни рабочих, на 55,5 процента увеличить объем выпускаемой продукции, в том числе более 80 процентов за счет роста производительности труда.

Большое внимание уделяется производству товаров народного потребления. Для этих целей будет построен специальный блок цехов.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

ЧЕЛОВЕК ГЛАВНЫЙ ОБЪЕКТ ПЛАНА

Н. ПОНОМАРЕВ,

машинист крана никелевого завода.

На нашем заводе план социально-экономического развития завода предусматривает и улучшение условий труда, быта, культурного отдыха трудящихся. Достаточно сказать, что только жилья будет построено более 40 тысяч квадратных метров, новый литейный цех, профилакторий, реконструирован пионерлагерь, два детских комбината по 280 мест каждый, спортивный комплекс, парковая зона и многое другое. Ясно, что задачи очень большие, и без повышения трудовой, общественно-политической активности трудящихся их не решить. Поэтому усилия партийной, профсоюзной, комсомольской организаций завода направлены на повышение эффективности политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся.

О богатстве страны судят не только по запасам полезных ископаемых, но и по запасам пищи духовной. И не последнюю роль здесь играет уровень образования человека, его общей культуры, сколько и каких ученых, инженеров, рабочих мы имеем. На нашем заводе этим вопросам уделяется первостепенное внимание.

Общеобразовательная подготовка рассматривается как важнейшее условие научно-технического прогресса, повышения культуры и производительности труда. За годы пятилетки планируется высвободить за счет механизации более ста рабочих, занятых тяжелым ручным трудом. Всем видам учебы будет охвачено более двух тысяч рабочих, инженерно-технических работников,

служащих, повысят свою квалификацию более 1300 рабочих и 70 инженеров и техников. Поставлена задача: всех молодых рабочих, не имеющих среднего образования, охватить общеобразовательной учебой.

Администрацией предприятия и общественными организациями разработан комплекс мер, направленных на усиление заинтересованности рабочих в получении среднего образования. В дополнение к существующим льготам учащимся вечерних школ, успешно совмещающим учебу и работу, установлена дополнительная 10 процентная надбавка к годовому вознаграждению, им присваивается звание «Отличник учебы и производства». Кроме того, прием и перевод на другую работу, присвоение разряда производятся с учетом общеобразовательной подготовки, при подведении итогов соцсоревнования учеба рабочих в вечерних школах также учитывается. С 1972 года коллектив завода ежегодно участвует в смотре-конкурсе «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Итоги ежемесячно подводятся на расширенном заседании администрации, партко-

IV ПЛЕНУМ

ГК КПСС

«О ПЛАНЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА И РАЙОНА НА ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ»

ма, завкома и комитета ВЛКСМ.

Все эти меры позволили поднять общеобразовательный уровень рабочих завода. Число рабочих, имеющих среднее образование, за прошедшую пятилетку увеличилось на шесть процентов, средне-специальное — на три, а не имеющих среднее образование сократилось почти на десять процентов.

Общественные организации завода стремятся активнее влиять на распределение рабочих своего свободного времени. Делается это путем вовлечения их к участию в художественной самодеятельности, спорте. В кружках при клубе занимается ежегодно 200 человек, а в спортивных секциях около 700 рабочих и специалистов завода. Со строительством детсада на 140 мест решается проблема дошкольных учреждений. В десятой пятилетке завод построит столовую-кафе на Гавани и Дом культуры. Это еще больше повысит возможности для массово-политической работы среди трудящихся. Наш план социально-экономического развития завода направлен как раз на повышение благосостояния, культурно-бытовых условий жизни рабочих.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ СЕЛА

В. КУКАРЦЕВ,

директор совхоза им. Ворошилова.

С каждым годом наши села меняют свой облик. Сельскохозяйственное производство по уровню технической оснащенности и специфике, условиям труда и быта приближается к промышленному предприятию.

Комплексный план социально-экономического развития нашего совхоза и направлен главным образом на выполнение задач, поставленных перед селом XXV съездом КПСС.

За пятилетие хозяйство должно увеличить производство и продажу молока

почти в полтора раза, и достичь этого главным образом за счет роста производительности труда, повышения урожайности зерновых и кормовых культур, увеличения поголовья скота. Эти задачи подкрепляются хорошей материальной базой. Будет построен комплекс на 1200 голов дойного стада, на 200 гектарах строится оросительная система. Пылеуловительный год показал, что хозяйство способно получать высокие урожаи: зерновых по 20 центнеров с гектара, более 180 центнеров карто-

феля, свыше 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Значительно улучшится бытовые условия жителей села, вырастет удовлетворенность их духовных запросов. Намечается строительство клуба на 400 мест, столовой, торгового центра, за пятилетку будет построено пять тысяч квадратных метров жилья и ряд других объектов. Планы большие, особенно по строительству. Но чтобы их выполнить, нужно создать специализированную строительную организацию. Хозяйственным способом совхоз также объемы строительства выполнить не в силах.

ЭКОНОМИЯ, РАЦИОНАЛЬНОСТЬ И КРАСОТА

Г. МАКАРОВА,

секретарь партбюро горбыткомбината.

Развитие бытового обслуживания непосредственно связано с повышением жизненного уровня народа. XXV съезд партии поставил перед бытовиками сложную задачу — увеличить объем услуг в городе в 2,8 раза, на селе — в 2 раза.

Горбыткомбинат выполняет львиную долю бытовых услуг для горожан. Но завтрашний день требует от его коллектива много большего. За пятилетку объем реализации бытовых услуг составит более 3,5 миллионов рублей, в том числе более чем на миллион рублей услуг сельчанам. Увеличатся услуги по ремонту и пошиву обуви, ремонту одежды, радиотелеаппаратуры, холодильников, стиральных машин, часов, прочих приборов, химчистки и крашению одежды, фотографии, ремонту квартир, прокату, ритуальным услугам. За пять лет предусмотрено повышение производительности труда бытовиков на 20 процентов за счет оснащения современным оборудованием производств, механизации и автоматизации.

Большое внимание уделяется повышению качества и культуры обслуживания населения. Имеется в виду и вежливость к клиентам, и выполнение заказов в назначенный срок, и хорошее

качество работы. А в этом у нас еще много недостатков. Все наши предприятия работают в одну смену. Слабо используются производственные фонды, медленно увеличивается количество ливов и слуг.

В этой пятилетке расширяется сеть предприятий службы быта. Никелевыми и механическими заводами, строителями будут построены три быткомбината. В следующем году из горбыткомбината будет создано объединение бытового обслуживания города и села. Намечается укрепление базы. Так, будет построено производственное помещение по ремонту квартир, построено хозспособом общежитие для бытовиков, открыто специализированное ателье по пошиву и ремонту детской одежды, обновлена реклама. Наш коллектив расширит виды услуг в городе и на селе: будет выполнять гравировку, фото на керамику, пошив и ремонт меховых и трикотажных изделий и многие другие. Разумеется, вместе с этим мы введем и новые формы обслуживания.

Наша цель — высвободить людей от домашних забот, экономить их время, способствовать повышению производительности труда.

Наступившую пятилетку работники сельского хозяйства не случайно называют пятилеткой строительства. Представьте какие масштабы: только для возведения животноводческих комплексов выделяется более 18 миллионов рублей. А сколько других объектов!

Совхозы района получают около 400 тракторов, 120 комбайнов, более ста автомашин. Это позволит значительно увеличить производительность труда работников сельского хозяйства, поднять урожайность каждого гектара, получить больше продуктов животноводства.

КУРС РОСТА—И ОБЪЕМ, И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПЕРЕВОЗОК

А. ТЫКИН, шофер автопредприятия.

Автотранспортное обслуживание, сами понимаете, не может оставаться на одном уровне, поскольку от него многое зависит дальнейшего развития других сфер народного хозяйства района. На десятую пятилетку автопредприятие имеет свой комплексный план социально-экономического развития. В его разработке принял участие большой коллектив специалистов и рабочих предприятия.

Структура перевозок у нас очень сложная, так как наряду с грузовыми перевозками мы осуществляем и

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

А. МИХАЛЕВ,

начальник районного управления сельского хозяйства.

Многое в решении поставленных задач будет зависеть от умения администрации, партийных, профсоюзных организаций совхозов мобилизовать коллективы на претворение в жизнь планов социально-экономического развития. Особенно возрастает роль специалистов. От их активности, настойчивости зависит внедрение научной организации труда, культуры производства.

Задачи эти вполне выпол-

нимы. Примером их успешного решения стал первый год десятой пятилетки. Но сделать предстоит еще больше. Поэтому опыт передовых коллективов должен стать достоянием всех. Тем более, что недостатков в работе хозяйства еще немало. Не везде строго выдерживаются севообороты, почти совсем не стало паров, сокращаются посевы гороха, плохо осваиваются новые земли, медленно идет сортообновление, запустели работу с посевами

мобильями КамАЗа. Значительно возрастут и технико-эксплуатационные показатели работы автомобилей за счет совершенствования технологии техобслуживания и ремонта автомобилей, применения прогрессивных методов грузоперевозок. Например, увеличится количество прицепов, а за счет высвобождения водителей от ремонта увеличится сменность работы автомобилей. Объем перевозок на прицепах возрастет за пятилетку в два раза.

Улучшится обслуживание населения района пассажирскими перевозками, объем которых возрастет до 11 миллионов человек. Наша задача связать автобусным сообщением с городом все населенные пункты района, продлить маршрут № 4 в поселок Завокзальный (после окон-

многолетних трав, с сенокосными угодьями.

Хороший урожай позволил в этом году заготовить по 25 центнеров кормовых единиц на корову. Но не менее важная задача — рациональное использование этих запасов.

Не менее трудной становится проблема специализации совхозов фирмы. Специализация с трудом пробивает себе дорогу. И главная причина — низкий темп нового строительства и реконструкции старых помещений. Не хватает оборудования строительных материалов, техники. Решить проблему можно только с созданием специализированной строительной организации для удовлетворения нужд совхозов.

Более чем в два раза возрастает таксомоторный парк. Будут выделены автомобили для обслуживания свадеб и родильных домов, увеличится выделение машин по предварительным заказам, а автобусов — для трансгентства.

Вместе с увеличением объемов наш коллектив ставит перед собой задачу улучшить качественные показатели автоперевозок: выполнять план по всем клиентам, равномерно распределять объемы по декадам, строго соблюдать график выхода машин и автобусов. План предусматривает также другие мероприятия по социальному развитию коллектива,

ОБЗОР
ПИСЕМ

СТУЧИСЬ В ЛЮБУЮ ДВЕРЬ...

Мало ли случается в жизни таких минут, когда без помощи людской, без совета, подсказки, доброго человеческого участия не обойтись. Тем более, если несчастье. И приходят на помощь совершенно чужие, совершенно незнакомые люди, и навсегда остаются жить в нашей благодарной памяти.

В редакцию пришло письмо от учительницы школы № 44 Раисы Николаевны Сосновских. В сентябре она работала с учащимися в подшефном совхозе, убирала картофель. И вдруг тяжелый сердечный приступ, а поблизости никакого транспорта, ни телефона — поле. По соседству с ребятами из сорок четвертой убирали картофель учащиеся седьмой школы, и за ними пришел автобус. Водитель его, ни минуты не медля, отправился с больной женщиной в село, в здравпункт. Необходимая

медицинская помощь была оказана вовремя. Раиса Николаевна прислала в редакцию письмо и рассказала об этом случае. Фамилии водителя автобуса она не знает, только указала номер — 19-62 СВЦ. Мы попросили начальника отдела эксплуатации автопредприятия А. А. Шишмакова помочь установить имя шофера указанного автобуса. Раиса Николаевна, в тяжелую минуту к Вам пришел на помощь опытный водитель, работник, что называется «на хорошем счету», Василий Петрович Акифьев.

К. М. Кедровских сообщает о том, что теряла служебное удостоверение, и благодаря внимательности и участию работника милиции станции Реж М. А. Томилова и заведующей горсобесом В. М. Пермяковой удостоверение было возвращено.

А пенсионерка М. Вавило-

на прислала в редакцию письмо, исполненное благодарности медицинским работникам больницы пос. Озерной. В тяжелом состоянии «скорая помощь» доставила пожилую женщину в больницу, где ей оказана необходимая помощь, а затем длительное и серьезное лечение. Бывшая больная просит передать теплые слова благодарности врачу Е. С. Обириной, медсестрам Т. С. Рассомахиной, Г. И. Горбуненко, санитарочкам Т. Метлиновой и И. Тыкиной. «Очень хорошее, душевное отношение к больным в этой больнице», — пишет женщина.

«Вот уже более 35 лет работает в школе Нина Васильевна Олькова — учитель начальных классов, более чем двадцатилетний педагогический стаж у директора школы В. И. Загоскина, завуча Т. А. Нифонтовой, учителей

М. А. Костюковой и В. И. Вяткиной. С большой благодарностью вспоминают о них выпускники нашей школы, — пишут пионеры и комсомольцы школы № 46 пос. Озерной. — И подарком бывшие ученики возвращаются в родную школу учителям. Это стало традицией.

В народе говорят: добрый след на земле — это проталина в сердце. Такая проталинка останется в сердце каждого из нас, учеников школы № 46, благодаря нашим учителям.

Хороших, отзывчивых людей на свете очень много, а ведь доброта душевная нужна нам и на службе, она подчас как признак профессиональной пригодности. Ну, а если беда, — стучись в любую дверь, в любой беде всегда помогут отзывчивые и душевные люди.

В. ВОРОБЬЕВА.

♦ РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ЯЗЫКОМ
РИСУНКА

Выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства во Дворце культуры «Горизонт» объединила в основном работы одного жанра. Живопись (акварель, масло, карандашные наброски, тушь), чеканка, маркетри. Скромное место занимают работы мастериц вязки, вышивки, шитья, ручного ткачества, зато художников в пос. Быстрином оказалось много, и надо сказать, владеющих даром искусства. В скромной тетрадке с надписью «Книга отзывов» короткие, но о многом говорящие записи посетителей выставки, с удовольствием и интересом открывших в своих землянках таланты, благодарности организаторам выставки и ее участникам.

Трудно сказать, чьи работы заслуживают большего внимания. Интересны рисунки и работы по дереву художника К. Шашина. Он представил на суд зрителей и чеканку, выполненную в налеськом стиле миниатюру. Преподаватель школы искусств Е. А. Томилов пишет пейзажи маслом на холсте и акварели. «Березки», «Утренний лес», «Перед грозой» и другие произведения художника проникнуты чувством любви к нашей суровой красоты природе. То же самое хочется отметить в акварелях директора Октябрьского Дома культуры Ю. Паткиевича. «Камешь Шайтанский», «Глиночка впадает в Реж», «Вечером на Реже» — такие все знакомые, родные места, чуть преобразенные видением художника, акцентировавшего самую удивительную черточку в любом уголке природы, показавшего известное и привычное в новом свете, через призму поэзии и своей души.

«Алтарь XV века», «Мадонна с младенцем», «Орфей и Эридика» — работы студентки Г. Пархоменко, интересные, оригинальные. На отдельном столике поделки из природных материалов

линовских умельцев, где особого внимания заслуживают работы П. Г. Минеева — миниатюрные плетеные корзиночки, птицы, грибы, змея из корней деревьев, березового гриба чага. Кажется, такие бесхитростные, рука человека чуть-чуть прикоснулась к ним, и родилось удивительное чудо, подаренное лесом только тому, кто сумел увидеть и понять.

С творчеством столяра Л. Д. Боровикова быстрины давно знакомы. На этот раз выставка предоставила встречу с удивительным мастерством, художественным вкусом этого оригинального мастера. «Березы», «Перед грозой», «На зорьке» и другие картины Боровикова, выполненные в стиле маркетри-мозаика по дереву. На фанерном листе вырезаются контуры будущей картины, из кусочков различных пород деревьев — бука, ясеня, клена и других, составляется задуманная мастером картина, вклеивается в подготовленную основу. Трудно поверить, что все эти полотно, блики света, ощущение ветра, запутавшегося в березовых кронах, передают кусочки дерева, подобранные мастером так, что, не зная технику маркетри, не догадаешься, что все здесь — дерево, его цвета, отсылки, его теплая красота, ожившая в картине. Профессионализм, тщательность, безупречная аккуратность и, безусловно, талант художника — этого требует маркетри от увлеченных.

И мастерство, и вдохновение... Все это поведает выставка работ трудящихся во Дворце культуры «Горизонт», называет новые имена людей творческих и увлеченных.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



Литовская ССР. Юношей и девушек в красочных формах регулировщиков движения можно каждый день увидеть на улицах Вильнюса. Посты юных помощников ГАИ созданы на всех перекрестках у школ, детских садов и яслей.

Во многих школах Вильнюса работают кружки безопасности движения, которыми на общественных началах руководят работники ГАИ. В хорошо оборудованных кабинетах школьники младших классов изучают правила перехода улиц и перекрестков, старшие же знакомятся с организацией движения в городе, дежурят на улицах.

На снимке: десятиклассник средней школы № 22 Г. Рукшенас провожает через улицу своих младших товарищей.

Фото А. Палениса (Фотохроника ТАСС).

ОРУЖИЮ —
СТРОГИЙ УЧЕТ
И КОНТРОЛЬ

Уже сообщалось в печати, что свободная продажа охотничьих ружей, существовавшая ранее, запрещена Указом президиума Верховного Совета РСФСР «Об ответственности за нарушение правил приобретения, регистрации, использования и хранения огнестрельного оружия». Охотничьи ружья находятся на учете в отделах внутренних дел.

Сейчас в области ведется регистрация оружия. У нас в городе оно регистрируется в кабинете № 14 городского отдела внутренних дел. Две третьих владельцев оружия уже зарегистрировало его. Остальные же чего-то ждут. Следует напомнить им, что с начала будущего года лица, уклоняющиеся от регистрации оружия, а стало быть, тайно хранящие его, будут привлекаться к ответственности в соответствии с Указом, а оружие у них будет конфисковано. Люди, про-

дающие и передающие оружие другим, не соблюдающие правил хранения его, будут наказываться особенно строго.

Известно немало случаев, когда из-за халатного отношения к хранению ружей, они попадали в руки нарушителей общественного порядка, детей, а те совершают убийство из хулиганских побуждений или по неосторожности. Еще помнят ленивые недавнюю трагическую историю: тринадцатилетний мальчик играл ружьем, застрелил другого подростка. Ни одно ружье не должно остаться незарегистрированным. Помочь выполнить эту задачу органам внутренних дел должны дружинники, члены оперативных комсомольских отрядов, члены общества охотников и рыболовов.

Л. ХАРИТОНОВ,
инспектор профилактики ГОВД.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.



КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

14 октября — «ПОВТОРНЫЙ БРАК». Начало в 11 часов.

Реклама,
объявления

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСХОЗ приглашает рабочих разных специальностей для выполнения работ по реконструкции разделочной и сортировочной эстакады.

Оплата по договоренности. Обращаться по ул. П. Морозова, 41.

ТРАНСАГЕНТСТВО ВЫПОЛНЯЕТ ВСЕ ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ НАСЕЛЕНИЮ: перевоз вещей на другую квартиру, доставку угля, дров, домашних вещей, стройматериал, мебели из магазинов и др.

Для доставки грузов лечебно-профилактическим учреждениям, школам, детским садам, транспорт предоставляется по безналичному расчету. В трансагентстве можно заказать за наличный расчет автобус на свадьбу, на похороны, для поездки в театр.

В КАССАХ ТРАНСАГЕНТСТВА ПРОВОДИТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НА САМОЛЕТЫ, АВТОБУСЫ междугородного сообщения. Через трансагентство можно забронировать место в гостиницах городов и области. Трансагентство по вашему заказу поздравит в г. Свердловске и области ваших родных и близких со знаменательной датой и вручит ваш подарок в указанный день и час.

Участок механизации № 5 специализированного управления механизации треста «Уралмелестрой» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР РАБОЧИХ С ОТПРАВЛЕНИЕМ НА КУРСЫ В СВЕРДЛОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ с отрывом от производства по следующим профессиям: электросварщик, срок обучения с 18 октября по 7 декабря, машинист экскаватора, срок обучения с 13 октября по 30 декабря; машинист башенного крана, срок обучения с 19 октября по 24 декабря; слесарь по монтажу башенных кранов, срок обучения с 20 октября по 22 декабря, машинист кранов на пневмогусеничном ходу, срок обучения с 28 октября по 26 декабря.

Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием 8—10 классов.

Также ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ следующих специальностей: слесарь по ремонту машин, электрослесарь башенных кранов, токарь-универсал. Оплата повременная по разряду. Жилплощадь будет предоставлена после сдачи жилых домов. Досхать можно автобусом № 2, остановка «Завод ЖБИ».

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Колхозная, 1. Обращаться после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ МОТОЦИКЛ «Урал-2-М-63». Обращаться по ул. Костюкова, 57-Б, кв. 9.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ. Обращаться по ул. Красноармейская, 37.

ПРОДАЕТСЯ МЕБЕЛЬ И АВТОМОБИЛЬ «Запорожец» ЗАС-968. Обращаться по ул. Ленина 33, кв. 20.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Жданова, 40. Обращаться после 18 часов.

СТОЛ НАХОДОК

Найдены шесть овец. Обращаться в с. Черемисское по ул. Лесная, 2 к В. Г. Лузину.

Найдены овцы (белая и черная). Обращаться по ул. Дормантова, 12, кв. 56, в любое время.